

За большевистские колхозы

Орган Варнавинского района ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

год издания 8-й
Четверг
 9 сентября
 1943 года.
 № 52 (1761)
 Цена отд. № 15 к.

Покончить с отставанием в хлебозаготовках

(Статья секретаря района ВКП(б) тов. Малышева)

Стране и фронту нужен хлеб. Это в период великой отечественной войны должен знать не только руководитель колхоза, но и каждый колхозник. Известно для всех также, что рассчитывать с государством — это первоочередная и неотложная задача каждого колхоза. Так поняли и на деле разрешают эту задачу руководители Звернинского сельсовета — председатель сельсовета т. Провин, секретарь парторганизации т. Худяков. А также руководители колхозов т. т. Фролов, Серебряков, Курков, Хорин, — выполнившие полностью план зернопоставок, сдавшие урожай с гектаров засеянных в фонд Красной Армии и закончившие выполнение натуроплаты.

С чувством высокой ответственности за дело, работали по зернопоставкам председатели колхозов Лапшаевского сельсовета т. т. Тузов, Архипов, Чукунов, Седов, Запоинов и Канышев.

Но далеко не все председатели колхозов района поняли ответственность перед страной за дело своевременного выполнения плана зернопоставок. Такие руководители колхозов Варнавинского сельсовета, как Оуслов и Базеев, которые от пункта сдачи находятся всего в 1-2 километрах, до настоящего времени не рассчитались с государством, ссылаясь на недостаток времени. Руководство парторганизации и сельсовета т. т. Батанов и Паташов безответственно отнеслись к столь важному делу, не потребовали от беспечных руководителей ответственности за своевременную сдачу хлебопоставок.

Беспечность свою показали в этом вопросе и руководители колхозов Горкинского и Антонихинского сельсоветов. Бросившийся в крайности и на расстояние 35 километров погнавший 12 лошадей с прошлогодним овсом, зараженным клещем, (овес не был принят) т. Першин отнесся к делу хлебопоставок безответственно.

Выполнили хлебопоставки

По Варнавинскому сельсовету колхозы: «Свобода», «Вперед» и имени 8 марта на 5 сентября полностью рассчитались по всем видам хлебопоставок, а также сдали в фонд Красной Армии с засеянных гектаров.

Первая заповедь колхозов — своевременно сдать хлеб государству, этими колхозами с честью выполнена.

П. Паташов.

С повышенной влажностью направляют также овес председатели колхозов: Скобелев — «Хмельевка», Виноградов — «Парижская коммуна», Лебедев — «Культура». Половинкин — имени Калинина. Не организовали вывозку зерна руководители колхозов Ново-Никольского сельсовета т. т. Костерин, Беляев, Копасов и другие.

Спрашивается до каких пор можно терпеть такое безразличное отношение к этому важному вопросу?

Райком и райисполком требуют от тех, кто не понимая обстановки, затягивает хлебопоставку — срочно выправить положение и покончить с отставанием в этом деле. 13 сентября на бюро райкома партии и в райисполкоме будут заслушаны отчеты о хлебопоставках. Хлебопоставки должны быть выполнены в самый непродолжительный срок, — такова задача партийно-советского и колхозного руководства.

Не медля ни одного дня, колхозы должны приступить также к сдаче картофеля государству. Колхозы, которые рассчитались с государством по зерну, должны мобилизовать весь транспорт на вывозку картофеля, в то же время организовав сушку на месте.

Товарищи секретари парторганизаций, председатели сельсоветов и колхозов, необходимо для себя сделать вывод из тех сообщений, которые публикует наша печать, когда вся наша страна мобилизовала свои силы на борьбу с озверевшим фашизмом, когда непрерывным потоком идет хлеб государству. Патриотизм, проявляемый не только на фронте, но и в тылу, должен быть подхвачен всеми руководителями колхозов нашего района. Борьтесь за честь своего района, рассчитаться в сентябре месяце не только по зерну, но и сдать полностью весь картофель — такова задача партийного, советского и колхозного руководства района.

Приступили к подъему зяби

Колхозы «Ленинский путь», «Вперед» и имени газеты «Правда» приступили к подъему зяби. На 6 сентября по этим колхозам зяби поднято 12 га.

По Антонихинскому сельсовету подъем зяби начал колхоз «Хмельевка», впахавший на указанное число 2 га.

К подъему зяби приступили также ряд колхозов Богородского, Звернинского, Лапшаевского сельсоветов.

В хуторе Макаров Яр, Ново-Светловского района, Ворошиловградской области живет Яков Семенович Пархоменко — отец легендарного наездника А. Пархоменко. Ему сейчас 86 лет. В период оккупации хутора Яков Семенович скрывался от немцев. Окупанты разыскивали старика для расправы, разграбили все его хозяйство.



На снимке: Я. С. Пархоменко, лейтенант Ф. А. Цстигечев, уничтоживший 161 немца, и сержант Г. И. Величко, уничтоживший 336 немцев.

В ЧЕСТЬ ПОБЕД КРАСНОЙ АРМИИ

По Макарьевскому сельсовету в 6 колхозах организованы комсомольско-молодежные транспортные бригады для вывозки зерна государству. Всего в бригады входят 30 человек молодежи. 4 и 7 сентября молодежь организовала «Красные обозы», которыми вывезено 444 центнера по хлебопоставкам и 143 центнера с гектаров засеянных в фонд Красной Армии.

В. Комаров.

При 7-ми колхозах Богородского сельсовета организованы бригады из молодежи.

В бригадах состоит всего 33 человека. Работа идет хорошо. С 2 го по 5 сентября бригадами вывезено 230 центнеров зерна в счет хлебопоставок.

А. Казан.

По Варнавинскому сельсовету молодежные транспортные бригады организованы во всех колхозах. С 1-го по 5 сентября бригадами вывезено зерна по хлебопоставкам 931 центнер.

М. Пономарева.

По Звернинскому сельсовету комсомольско-молодежные бригады для вывозки зерна по хлебопоставкам организованы в 3-х колхозах. Всего в бригадах участвует 40 человек. Работа бригад проходит успешно. 3 и 4 сентября бригадами вывезено 182 центнера зерна.

Ромашнина.

В колхозе «12 й октябрь», Хмельевского сельсовета, комсомольская транспортная бригада организована из 5-ти человек. 7 сентября бригада сделала первый выезд и отпавила в счет хлебопоставок 100 центнеров зерна.

Зябин.

Потери немецко-фашистских войск на советско-германском фронте за время с 5 июля по 5 сентября

За два месяца летних боев с 5 июля по 5 сентября с. г. наши войска на всех фронтах уничтожили: самолетов противника — 5729, танков — 8400, орудий — 5192, автомашин более 28.000.

Потери противника убитыми составляют более 420.000 солдат и офицеров. Всего же в боях с 5 июля по 5 сентября вышло из строя (убитыми и ранеными) не менее 1.500.000 немецких солдат и офицеров.

За это же время наши войска захватили: танков — 1041, орудий разного калибра, в том числе самоходных — 2018, пулеметов — 5382, автомашин — 7853.

Взято в плен 38.600 немецких солдат и офицеров.

СОВИНФОРМБЮРО.

НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОИНЫ

(Обзор военных действий за время с 1 по 7 сентября 1943 года)

К утру 1 сентября советские войска закончили ликвидацию окруженных частей таганрогской группы немцев. Разгромлены 4 вражеских дивизии. Кроме того, 4 дивизии потерпели тяжелое поражение. В боях нашими войсками уничтожено: самолетов противника — 212, танков — 537, орудий всех калибров — 494, пулеметов — 1500, автомашин — 3600, складов с горючим — 10, складов с боеприпасами — 29. Немцы потеряли только убитыми свыше 35000 солдат и офицеров. По неполным данным наши войска захватили 95 танков, 198 орудий разного калибра, 217 минометов, 409 пулеметов, 594 автомашины и 22 склада боеприпасов. Взято в плен 5100 немецких солдат и офицеров.

В последующие дни наши наступающие войска, ломая сопротивление противника, освобождали один за другим города и села Донбасса. Очищены от немецко-фашистских захватчиков города Лисичанск, Ворошиловск, Чистяково, Пролетарск, Кадиевка, Енакиево, Дебальцево, Горловка, Никитовка, Артемовск, Дзержинск, Макеевка, Константиновка, Краматорская, Славянск и другие. Враг несет тяжелые потери в живой силе и технике. Только за 6 сентября истреблено свыше 3000 немецких солдат и офицеров, уничтожено 49 танков, 62 полевых и 14 самоходных орудий. Захвачены трофеи. Взято значительное количество пленных.

Советские войска, наступающие вдоль побережья Азовского моря, 2 сентября овладели городом Буденновка.

Наши войска, развивающие наступление юго-западнее Севска, успешно продвигались вперед. Советские части наносят непрерывные удары потрепанным дивизиям противника, неотступно преследуют их, не давая возможности организовать оборону. 2 сентября наши части овладели городом Кролевец, районным центром Сумской области Ямполь и районным центром Курской области Глушково.

Таким образом, Курская область полностью освобождена от немецко-фашистских захватчиков. 3 сентября советские войска заняли города Шостка, Воронеж—Глухов, Путивль, Белополье, а также город и важный железнодорожный узел Ворожба. Стремительно продвигаясь вперед, наши войска 6 сентября овладели переправами через реку Сейм и, ломая сопротивление немцев, устремились к Конотопу. К исходу дня остатки разгромленных немецких частей были выбиты из города. Овладев городом и крупным железнодорожным узлом Конотоп, наши войска на следующий день развивая наступление на Бахмачском направлении, заняли свыше 150 населенных пунктов, в том числе районные центры Батурия, Дубовязовка и Буринь.

Южнее Брянска наши войска успешно продвигались вперед и освободили от немецко-фашистских захватчиков свыше 480 населенных пунктов, в том числе город Комаричи, крупный железнодорожный узел хутор Михайловский, районные центры Локоть, Суземка, Середина—Буда, Навля и Знобь—Новгородская.

Наши бойцы, совместно с партизанами освободили свыше 15000 советских граждан, которых немцы угоняли на каторгу в Германию.

Западнее и юго-западнее Харькова наши войска продолжали вести наступательные бои и значительно улучшили свои позиции. 4 сентября советские части овладели городом и железнодорожным узлом Мерефа.

На Смоленском направлении наши войска заняли свыше 400 населенных пунктов, в том числе город Дорогобуж. 7 сентября советские части вели бои за улучшение своих позиций.

За время с 31 августа по 6 сентября наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 698 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 494 немецких самолета.

Самоотверженным трудом помогают фронту

Комсомольцы, пионеры и школьники Богородского сельсовета, работая на колхозной работе, стремятся своим трудом помочь наступающей Красной Армии.

Комсомолец колхоза «Культура», Шпунов А. А., сделал большое дело, его знает каждый колхозник. Он обучил 10 голов крупного рогатого скота во время осеннего сева работал на корове, перевыполняя нор-

мы выработки на 150 проц.

Молодые энергичные ребята из колхоза «Красный воин», Хохлов В. Ф., Уставщиков И. В., Воробьев А. П., — выполняли любую колхозную работу и работали по 330 трудодней, из них более 100 за время уборки.

Хорошо работают и школьники Богородской НСН из колхоза «Завет Ильича», Сутягин Александр и Родичев Николай.

М. Брагина.

